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Нормирование

Разрешительная 
деятельность (7-фз, 89-
ФЗ, 96-ФЗ, ПП №469

Плата за НВОС (7-фз)

Нормирование в области охраны 
ОС



� По разрешительным документам, выданным 
до 01.01.2019.

� По отчетности СМСП, поданной в 2019 году.
� Коэффициент 1,04 не применяется.
� За ТКО платят операторы по обращению с 
отходами, размещающие отходы.

� За отходы, не отнесенные к ТКО, платит 
образователь отходов.

� Авансовые платежи рассчитываются так же, 
как в 2019 году.

Плата за НВОС в 2019 году



� 7-ФЗ; 
� Письмо Минприроды России от 11.12.2018 N 

12-47/31393; 
� Письмо Росприроднадзора от 11.01.2019 N 
АА-06-02-31/370;

� 503-ФЗ;
� Законопроект № 568200-7 вносит изменения в 
расчет авансовых платежей.

� Приказ Минприроды России от 09.01.2017 N 3
� Постановление Правительства РФ от 03.03.2017 

N 255

Перечень НПА и разъяснений по 
плате



� Отдельными требованиями Федерального закона от 
21.07.2014 N 219-ФЗ (ред. от 25.12.2018) "О внесении 
изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей 
среды" и отдельные законодательные акты Российской 
Федерации", вступившими  в силу с 01.01.2019, введен 
новый принцип нормирования воздействия на окружающую 
среду, основанный на разделении объектов по 
категориям по степени негативного воздействия на 
окружающую среду. 

� Вопросы о процедурах нормирования воздействия на 
окружающую среду и выдачи разрешительных документов 
для объектов, не относящихся к объектам НВОС, в 
настоящее время действующим природоохранным 
законодательством РФ не урегулированы

Разрешительная 
деятельность



� Присвоение категории происходит только при 
положительном рассмотрении заявки о 
постановке на госучет.

Постановка на государственный 
учет



� Статья 31.1 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-
ФЗ (ред. от 29.07.2018) "Об охране окружающей 
среды". Статья 11 Федерального закона 219-ФЗ.

� Юридические лица и индивидуальные 
предприниматели, осуществляющие хозяйственную и 
(или) иную деятельность на объектах I категории, 
обязаны получить комплексное экологическое 
разрешение.

� По объектам, включенным в перечень, утвержденный 
Приказом Минприроды России от 18.04.2018 N 154, 
(ТОП 300) КЭР необходимо получить до 01.01.2023 
года.

� По объектам, не включенным в перечень ТОП 300, 
КЭР необходимо получить до 01.01.2025 года

Объекты 1 категории



� Основа – справочник НДТ.
� КЭР выдается только РПН, РОИВ не вправе выдавать КЭР
� Перечень областей применения наилучших доступных 
технологий утвержден Распоряжением Правительства РФ от 
24.12.2014 N 2674-р (ред. от 24.05.2018).

� Перечень состоит из 2 частей:
◦ Хозяйственная и (или) иная деятельность, которая оказывает значительное 
негативное воздействие на окружающую среду.

◦ Технологические процессы, оборудование, технические способы и методы, 
применяемые при осуществлении хозяйственной и (или) иной деятельности.

� Внедрением НДТ ЮЛ или ИП признается ограниченный во времени 
процесс проектирования, реконструкции, технического 
перевооружения объектов ОНВОС, установки оборудования, а 
также применение технологий, которые описаны в опубликованных 
ИТС по НДТ и (или) показатели воздействия на окружающую среду 
которых не должны превышать установленные технологические 
показатели НДТ.

КЭР



� КЭР выдается на 1 объект.
� Разрешение выдается на основании заявки и 
материалов прилагаемых к ней.

� ГЭК
◦ В соответствии  со ст. 31.1 7-ФЗ в заявке указывается 
информация о наличии положительного заключения 
государственной экологической экспертизы в случае 
необходимости проведения такой экспертизы в 
соответствии с законодательством об экологической 
экспертизе.
◦ В соответствии с ПП от 13.02.2019 г. N 143 КЭР 
выдается на основании положительного заключения 
государственной экологической экспертизы материалов 
обоснования разрешения.

КЭР



� наименование, организационно-правовая форма и адрес 
(место нахождения) юридического лица или фамилия, имя, 
отчество (при наличии), место жительства индивидуального 
предпринимателя;

� код объекта, оказывающего негативное воздействие на 
окружающую среду;

� вид основной деятельности, виды и объем производимой 
продукции (товара);

� информация об использовании сырья, воды, электрической 
и тепловой энергии;

� сведения об авариях и инцидентах, повлекших за собой 
негативное воздействие на окружающую среду и 
произошедших за предыдущие семь лет;

� информация о реализации программы повышения 
экологической эффективности (при ее наличии);

� расчеты технологических нормативов;

Заявка на получение КЭР



� расчеты нормативов допустимых выбросов, нормативов 
допустимых сбросов радиоактивных, высокотоксичных веществ, 
веществ, обладающих канцерогенными, мутагенными свойствами 
(веществ I, II класса опасности), при наличии таких веществ в 
выбросах, сбросах загрязняющих веществ;

� обоснование нормативов образования отходов и лимитов на их 
размещение;

� проект программы производственного экологического контроля;
� информация о наличии положительного заключения 
государственной экологической экспертизы в случае 
необходимости проведения такой экспертизы в соответствии с 
законодательством об экологической экспертизе;

� иная информация, которую заявитель считает необходимым 
представить.

� *проект программы повышения экологической эффективности
� *планируемые временно разрешенные выбросы, временно 
разрешенные сбросы

Заявка на получение КЭР



� ЮЛ, ИП, осуществляющие хозяйственную и (или) иную 
деятельность на объектах II категории, представляют 
декларацию о воздействии на окружающую среду.

� Вместе с тем, при наличии НДТ, ЮЛ и ИП могут 
получить КЭР.

� Форма декларации и порядок представлени 
декларации утверждены Приказом Минприроды России 
от 11.10.2018 N 509.

� Декларация включает в себя по факту проект ПДВ и 
НДС для всех классов опасности веществ и проект 
ПНООЛР помимо других разделов.

� Декларация подается в зависимости от 
поднадзорности по уровню ГЭН.

2 Категория



� Отчетность по выбросам 
� Отчетность по отходам
� Расчеты ПДВ и НДС по веществам 1-2 классов 
опасности

3 категория



� 4 категория - Отчетность по отходам СМСП за 
2018 год.

� Согласно разъяснению ЦА РПН для объектов 
1,2,3 категории разрабатываются НДС.

� Согласно разъяснениям Роспотребнадзора 
необходимо получать заключение для ПДВ.

Нормирование



� Действуют до срока своего истечения, либо 
получения КЭР/подачи декларации о 
воздействии на окружающую среду.

� До момента получения КЭР в установленные 
сроки предприятия могут переоформлять 
старые РД, получать РД в старом порядке.

� Порядки по утверждению ПДВ, НДС и 
ПНООЛР сохранили свою силу.

Действия старых РД



� Согласно разъяснениям ЦА РПН отчитываясь 
в 2019 производители и импортеры 
используют данные о товарах и упаковке за 
2017 год.

Экологический сбор 


